

# 六类人群可申领灵活就业补贴

## “人社之窗”为您解读就业困难人员灵活就业社会保险补贴有关问题



人社之窗  
renshezhichuang

本报记者 石剑芳  
通讯员 孟岳

为加强就业困难人员灵活就业社会保险补贴管理工作,提高资金使用效益和安全性。本期“人社之窗”对就业困难人员灵活就业社会保险补贴工作有关问题进行解读。

### 一、灵活就业人员的界定

灵活就业人员是指以非全日制、临时性、季节性和弹性工作等形式就业的人员。通常包括从事钟点工、家庭服务等工作人员;街道、社区组织的帮扶就业人员;在早市、夜市摆摊经营者;从事家庭手工业者;从事社区公益性劳动者;其他形式灵活就业人员。

### 二、补贴的对象

补贴对象是指具有本市户籍,在法定劳动年龄内、有劳动能力和就业愿望,已经进行失业登记并经认定的下列人员:

城镇零就业家庭成员中的女性年满40周岁、男性年满50周岁以上(以下简称“4050”人员)的失业人员;抚养未成年子女单亲家庭成员的“4050”失业人员;享受城市居民最低生活保障的“4050”失业人员;持有《中华人民共和国残疾人证》的“4050”失业人员;特困家庭未就业的高校毕业生;城镇登记失业的成年后孤儿。

### 三、认定程序

就业困难人员享受灵活就业社会保险补贴资格认定,实行按月申请、受理、审核和终止领取手续。

#### (一)个人申请

符合补贴对象条件的城镇登记失业人员,实现灵活就业后,及时缴纳社会保险费的,本人持身份证、户口簿及相关证明材料,到户籍所在地的镇(街道)人力资源社会保障服务中心自愿申请就业困难人员灵活就业社会保险补贴资格。

#### (二)镇(街道)审核

镇(街道)人力资源社会保障服务中心接到申请后,要与民政、工商、残联、工会、社保等相关部门(单位)进行信息核对。符合就业援助补贴政策的将所需的证明材料扫描上传,于当月24日前,将纸质材料报县区劳动就业办公室审核认定。

#### (三)县区认定

县区劳动就业办公室接到申请后,在5个工作日内完成与民政、工商、残联、工会、社保等相关部门(单位)数据比对、复核工作。符合就业援助补贴政策的,返给镇(街道)人力资源社会保障服务中心,同时将审核数据通过系统上传进行市级网络备案。

### 四、补贴的申报、审核和发放程序

就业困难人员灵活就业社会保险补贴,实行先缴后补,定额补贴。补贴资金实行按季度申报、审核和发放。

#### (一)申报程序

经认定符合补贴对象条件的灵活就业人员,携带身份证、户口簿、本季度社会保险缴费单据等材料到户籍所在地的镇(街道)人力资源社会保障服务

中心办理就业困难人员灵活就业社会保险补贴申领手续,填写《就业困难人员灵活就业社会保险补贴申请发放登记表》。

#### (二)补贴资金的审核和发放

镇(街道)人力资源社会保障服务中心对就业困难人员申请灵活就业社会保险补贴资金信息进行核实,符合条件的录入系统,于每季度次月的5日前将各项表格,报县区劳动就业办公室审核汇总。市、县区劳动就业办公室按照文件对申请和享受灵活就业社会保险补贴的就业困难人员进行数据比对。核实无误后进行公示。5个工作日内无异议的,上报县区财政局,财政局将补贴资金拨付至镇(街道)人力资源社会保障服务中心,镇(街道)人力资源社会保障服务中心负责将补贴资金发放到就业困难人员本人个人银行账户。

#### 五、补贴的标准和期限

标准:就业困难人员灵活就业社会保险补贴的项目和标准按照我市灵活就业人员养老、医疗保险参保缴费的下限给予不超过60%比例的补贴。实行先缴后补,定额补贴。只缴

纳养老保险费的按养老保险一项给予补贴。

期限:就业困难人员灵活就业社会保险补贴期限最长不超过3年。经批准初次享受社会保险补贴自批准之日起距法定退休年龄不足5年的可延长至法定退休年龄(以初次核定其享受补贴时的年龄为准)。

### 六、就业困难人员出现下列情形之一的,应及时退出就业困难人员范围:

1. 无相应缴纳社会保险费记录、补缴社会保险费的;
2. 与原单位签订社会保险协议缴费的;
3. 正在领取失业保险金的;
4. 享受就业援助社保补贴,岗位补贴期满的;
5. 达到法定退休年龄或死亡的;
6. 拒绝配合管理部门核查工作的;
7. 提供虚假申请材料的;
8. 其他不符合就业困难人员认定条件的。

退出就业困难人员范围的人员应当及时到镇(街道)人力资源社会保障服务中心办理相关手续。

## 河水漫过桥体,雨夜布警戒线

### 市政设施管理所紧急救援为巴漏河护航

本报8月23日讯(记者 支倩倩 通讯员 宁春芳) 19日晚11时,市政设施管理所防汛队员们刚刚完成城区防汛任务,突然接到电话,埠村办事处巴漏河防汛告急,需要紧急支援。

据悉,18日、19日受台风“温比亚”影响,章丘区平均降雨量达到149.4毫米,迎来了全区最大降雨,明埠路巴漏河桥由于垛庄水库放水,加之连续下雨山水下泄,造成巴漏河水势大增,漫过桥体,为防止出现意外情况,急需封闭两侧路口形成警戒,做好安全预防工作。

“险情就是命令”,接到命令后,市

政设施管理所的防汛队员们来不及片刻休息,马上做出紧急安排,成立了防汛救援小组,管理所分管领导进行责任分工,分头准备救援设备,车辆及安全巡查。12时,一切就绪。全部人员12人,两辆大货车、80米水马、一台发电机、一台抽水泵赶到现场!设备现场安装,发电抽水,在巴漏河桥南北两侧形成两道严密警戒线,部署完成了防汛救援工作。

当市政设施管理所的防汛队员们回到家已是凌晨3点。在急难险重任面前,他们服从命令,把人民群众生命财产安全放在第一位,充分展现了新时期“城建铁军”的精神风貌!

## 扫黑除恶,章丘妇联在行动

本报8月23日讯(记者 支倩倩 通讯员 李文蕾) 近日,章丘区妇联召开重点工作安排会,安排部署扫黑除恶专项斗争。通过进村入户发放《倡议书》,签订《承诺书》,开展宣讲宣传活动等形式,号召群众积极行动,做到人人知晓,户户参与,确保扫黑除恶专项斗争落到实处。

会后,各镇街妇联立即行动,召开管区、社区、村居妇联主席会议,全面配合相关部门摸排黑恶势力信息,积极发动妇女群众检举揭发黑恶势力违法犯罪线索。村妇联主席、社区网格员要经常入户排查,并做好记录,发现问题及时反映,密切配合相关部门严厉打击、坚决铲除黑恶势力,确保扫黑除恶专项斗争扎实推进。同时,利用微信、QQ,把《济

南市妇联开展扫黑除恶专项斗争致广大家庭成员的一封信》在管理区、村居、社区的各个群进行转发,提高宣传的覆盖面,知晓率。

据悉,各个村居、社区成立“扫黑除恶专项斗争妇联工作站”,及时收集上报各种黑恶势力违法犯罪信息,也是扫黑除恶专项斗争的宣传阵地。各村居社区利用张贴宣传标语、制作板面等形式进行广泛宣传发动,引导居民群众遵守法律法规,积极鼓励辖区居民参与到扫黑除恶专项斗争中来,踊跃揭发检举黑恶势力,提供相关线索。通过进一步提高村民、居民对扫黑除恶专项斗争工作的认识,增强全民参与扫黑除恶专项斗争的决心和信心,大力推进扫黑除恶专项斗争的深入开展。

## 无偿献血 奉献爱心

### 济南市明水眼科医院组织全体职工开展献血活动

本报8月23日讯(记者 石剑芳 通讯员 方超) 初秋的天气有些许凉意,济南市明水眼科医院门前却格外热闹,门诊楼前的献血车上挤满了挽着袖子等待献血的医务人员。原来这是该院工会组织全院职工开展“无偿献血,奉献爱心”活动。

对于该院的职工们来说,无偿献血活动一点都不陌生了,医院每年都会开展,已经成为职工们的必修课了。对于他们来说献血车也如同朋友一般亲切熟悉,新老职工齐出动,大家都争相挽起袖子做这件光荣的事儿。

据了解,为保障活动效果,医院充分利用各种宣传方式下发通知,号召干部职工积极参与无偿献血活动。同时,该院还利用各个微信群多次提醒职工献血活动的具体安排。

填表、体检、登记、初筛、采血,职工们在工作人员的引导

下依次进行各项程序,除了医院的医务人员,就诊群众家属也深受鼓舞,都积极参与到献血的队伍中。“我每年都献血,今年为了陪伴孩子高考还没来得及去献血,今天来眼科医院陪孩子做眼睛检查,看见有献血车就按捺不住,也顺便给孩子做个榜样,希望她往后也要积极献血,把爱心传递下去。”市民王先生边献血边教育身边的孩子。

“去年因为个人原因没献成血,今年医院一下通知组织献血,我就立即报名了,今天终于完成了自己人生中的首次献血,拿着这本献血证,顿时感觉自己又长大了一点。”去年刚参加工作的小张激动地告诉记者。

采血完毕后,工作人员仔细提醒献血者相关注意事项,济南市血液中心也为广大的献血者们准备了献血证和精美礼品,以



医护人员争相献血。 本报记者 石剑芳 摄

此来感谢和纪念他们的善举。济南市明水眼科医院始终保持医院的公益性,除了每年

组织献血活动,该院还派驻基层服务小组常年深入社区、农村、学校,并成立了章丘区青少

年近视防控中心,开展青少年近视防控、老人眼病普查等公益服务。